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ВСТУП
Актуальність теми дослідження. Сьогодні в Україні надзвичайно актуальним є дослідження правових проблем у сфері законодавчого регулювання інтелектуальної власності. Це пов’язано з процесом гармонізації українського законодавства із законодавством Європейського Союзу та приведенням його у відповідність із загальноприйнятими міжнародними стандартами, які вимагають ефективного забезпечення правового захисту об’єктів інтелектуальної власності. На сучасному етапі розвитку ринкових відносин на території України, безперечно важливим постає питання правого регулювання засобів індивідуалізації комерційних організацій, оскільки саме вони виступають головними суб’єктами у економіці держави. Безперечно таким засобом є комерційне найменування, яке індивідуалізує конкретну комерційну організацію під час реалізації нею товарів, послуг на ринку. 
Комерційне найменування посідає значне місце у взаємовідносинах між виробниками та споживачами, а також має першочергове значення як могутній економічний фактор стабільності і добробуту комерційної організації. Влучно підібране комерційне найменування може відігравати значну роль у подальшому розвитку комерційної організації. Воно є своєрідним відображенням ділового реноме організації, складовою її престижу та авторитету, тому його економічна цінність зростає в міру підвищення репутації підприємства на ринку й отримує конкретну вартісну оцінку. Для ефективного використання цього об'єкта в економічному обігу, необхідна належна регламентація його правового режиму, а також відносин між відповідними суб'єктами, що мають право на комерційне найменування. Сьогодні немає належного правового регулювання комерційних найменувань на законодавчому рівні, що є значною проблемою для комерційних організацій, адже це приводить до значних порушень та зловживань інших осіб щодо використання комерційного найменування. 
Зміни, що відбуваються в економіці нашої держави, призводять до необхідності впровадження ефективних правових механізмів регулювання відносин, пов‘язаних із використанням та охороною комерційних найменувань юридичних осіб. Їх створенню мають передувати ґрунтовні наукові дослідження правової природи комерційних найменувань, які базуються на аналізі положень як вітчизняного так і зарубіжного законодавств, вимог міжнародно-правових документів, досягнень юридичної науки.
Потребує ретельного дослідження міжнародний досвід правового регулювання комерційних найменувань з метою вдосконалення національного законодавства.
Необхідність розробки та впровадження дієвих правових механізмів охорони прав на комерційні найменування, наукового аналізу теоретичних та практичних аспектів використання та захисту прав їх суб‘єктів, обумовлена також потребою адаптації вітчизняного законодавства до міжнародно-правових норм у галузі охорони інтелектуальної власності. 
Законодавче регулювання правовідносин, об’єктом яких виступає комерційне (фірмове) найменування, потребує суттєвого вдосконалення. При цьому, пріоритетними напрямками розвитку законодавства у цій сфері повинно бути, по-перше, усунення протиріч між нормами Цивільного та Господарського кодексів України, які регулюють відносини щодо комерційних найменувань, по-друге, розробка та прийняття спеціального закону про комерційне найменування. Таке вдосконалення правового регулювання комерційного найменування, надасть змогу перетворити інститут комерційного найменування в ефективний засіб індивідуалізації комерційних організацій. Актуальність теми даного дослідження зумовлена також необхідністю підвищення ефективності правового регулювання прав на комерційні найменування в Україні.
Таким чином, глобалізація економіки та постіндустріальні перетворення у розвинених країнах світу підвищують роль та значення засобів індивідуалізації суб’єктів господарювання, зокрема комерційних організацій. На сьогодні, в Україні, комерційне найменування є одним із найбільш невизначених об’єктів інтелектуальної власності, а питання щодо його правової охорони та захисту й досі не знайшли адекватного нормативного врегулювання через відсутність спеціального закону. 
У вітчизняній юридичні науці, проблемам цивільно-правового регулювання інституту комерційного найменування, приділялась увага у працях загального спрямування. Слід зазначити що проблеми правової охорони прав на комерційні найменування за роки незалежності України не стали предметом спеціальних комплексних монографічних досліджень. 
Теоретичним підґрунтям для цього дослідження стали праці багатьох вчених-юристів, зокрема: О. В. Дзери, В. А. Дмітрієва, Д. В. Дождєва, А. С. Довгерта, С. О. Довгого, В. С. Дроб’язко, Р. В. Дроб’язко, В. О. Жарова, В. І. Єрьоменко, В. О. Калятіна, А. І. Камінки, І. В. Кривошеїної, Ю.В. Кеєра, А. Кодинця, Н. М. Мироненко, С. В. Одінцова, М. В. Оніщука, В. В. Орлової, М. В. Паладія, О. А. Підопригори, О. О. Підопригори, Л. Д. Романадзе, В. В. Розенберга, , Г. Ф. Шершеневича, О. Старчука, С. І. Іщука тощо.
Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є вивчення теоретичної моделі правового регулювання відносин, які виникають у зв’язку із використанням та захистом комерційного найменування, як засобу індивідуалізації комерційних організацій, виявлення недоліків у чинному законодавстві та формуванні пропозицій щодо удосконалення законодавства у цій сфері.
	Для досягнення поставленої мети сформульовані наступні завдання дослідження:
· аналіз історичних етапів розвитку інституту комерційного найменування;
· дослідження сучасного стану правового регулювання інституту комерційного найменування;
· визначення співвідношення комерційного найменування з суміжними правовими категоріями;
· аналіз правової природи прав на комерційне найменування;
· визначення кола суб‘єктів та змісту суб‘єктивних прав на комерційне найменування; 
· аналіз механізмів правового захисту права власності на комерційне найменування;
· дослідження досвіду зарубіжних країн щодо правового регулювання використання комерційними організаціями комерційного найменування; 
· розробка пропозицій щодо вдосконалення законодавства, що забезпечує правове регулювання права власності на комерційне найменування.
	Об‘єктом дослідження є цивільно-правові відносини, що складаються з приводу охорони, реалізації та захисту прав власності на комерційне найменування.
	Предметом дослідження є вітчизняні та зарубіжні наукові надбання з проблем охорони комерційних найменувань, міжнародні акти, національне та зарубіжне законодавство, судова практика.
Методи дослідження. Методологічною основою дослідження є сукупність методів, які ґрунтуються на вимогах об‘єктивного та всебічного аналізу процесів та явищ суспільного розвитку. Метод історичного аналізу використовувався при дослідженні становлення та розвитку правового регулювання та захисту прав на комерційне найменування. За допомогою порівняльно-правового методу проведено аналіз законодавства України та міжнародно-правових актів у сфері правового регулювання використання комерційних найменувань. Використання комплексного методу проводилося при формуванні наукових визначень та висновків, а також наукових положень, що виносяться на захист.
Структурно дипломна робота складається із вступу, трьох розділів, семи підрозділів, висновків, списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ
Аналіз міжнародно-правового та національного регулювання прав на комерційні найменування дає можливість зробити висновок, що на міжнародному рівні правовідносини у сфері використання комерційних найменувань регулюються основним актом – Паризькою конвенцією про охорону прав промислової власності, а на національному рівні – Цивільним та Господарським кодексами України. 
Дослідивши законодавство України щодо правового регулювання інституту комерційного найменування, можна зробити наступні висновки.
Проаналізувавши засоби індивідуалізації, можна зробити висновок, що комерційне найменування є основним засобом індивідуалізації комерційної організації, проте існує велика кількість законодавчо закріплених правових норм, які по-різному регулюють одні й ті самі питання щодо використання комерційного найменування. Правове регулювання використання комерційних найменувань, носить загальний характер, у звязку з чим, потребує у розробці й прийнятті окремого нормативно-правового акту, який би детально визначив особливості правового положення комерційних найменувань на території України, у тому числі, принципи їх співвідношення з засобами індивідуалізації товарів та послуг.
Цивільний та Господарський кодекси України використовують у своїх положеннях поняття «комерційне найменування», але визначення такого об‘єкта інтелектуальної власності, не надають, що на практиці призводить до ускладнення у здійсненні правової охорони комерційного найменування конкретної комерційної організації. Поняття комерційного найменування розглядається у зазначених нормативно-правоих актах як таке, що є тотожним поняттю фірмове найменування. Доцільно було б розробити та законодавчо закріпити спеціальний нормативно-правовий акт, який регулював би питання щодо визначення поняття «комерційне найменування», осіб які мають право на комерційне найменування, способів захисту прав на комерційне найменування тощо.
Право на комерційне найменування є особистим немайновим правом, оскільки воно органічно пов‘язане з діловою репутацією юридичної особи. Однак, право на комерційне найменування можна віднести не лише до прав немайнового характеру, але й до прав майнового характеру, оскільки воно може вираження у грошових одиницях. Згадане право є невід‘ємним від юридичної особи, якій воно належить, проте вітчізняне законодавство передбачає можливість передачі його в комерційну концесію, під час якої власник комерційного найменування визначає його вартість. Отже, право на комерційне найменування має також і майновий характер.
Законодавством допускається тільки один випадок переходу права на комерційне найменування до іншої особи. Згідно п. 2 ст. 490 Цивільного кодексу України майнові права інтелектуальної власності можуть бути переданні іншій особі лише разом з цілісним майновим комплексом особи, якій ці права належать, або його відповідною частиною. Але, законодавство не розкриває поняття «відповідної частини цілісного майнового комплексу», відчуження якої є необхідною та достатньою умовою для передачі права на комерційне найменування. Варто зазначити, що в основі даного положення Цивільного кодексу України норма, яка була зафіксоване у п. 12 Положення про фірму 1927 р., згідно якого право на фірмове найменування могло бути передано іншій особі одночасно з передачею самого підприємства.
Як вище наголошувалось, існування даного правила свідчить про недостатнє законодавче розмежування понять «комерційне найменування» та «найменування підприємства», оскільки лише останнє може передаватися разом з відчуженням цілісного майнового комплексу. При цьому, слід ще раз відзначити, що юридична особа, як суб’єкт права, може володіти декількома цілісними комплексами, відчуження яких не повинно призводити до зміни комерційного найменування їх продавця. Включення даного правила до Цивільного кодексу України ще раз свідчить про довгоживучість концепції подвійного статусу підприємства, хоча представники сучасної цивілістичної доктрини, та і Цивільного кодексу України у ст. 191 характеризує підприємство лише у контексті об’єкта цивільних прав. Тому, закріплення правила про відчужуваність комерційного найменування, можна розглядати як рудимент минулого, що не відповідає сучасним концепціям розвитку цивільного законодавства та суттєво перешкоджає адекватному регулюванню відносин у сфері правової охорони комерційних найменувань.
Враховуючи зазначене, слід визначити належність права на комерційне найменування до кола невідчужуваних та виключити з ст. 490 Цивільного кодексу України положення другого пункту про перехід майнових прав на нього до іншої особи у зв’язку з передачею прав на цілісний майновий комплекс чи його відповідну частину.
Серед головних функцій комерційного найменування можна виділити функцію індивідуалізації, функцію рекламування або інформаційну функцію, охоронну функцію.
Суб’єктами права на комерційне найменування можуть бути господарські товариства та виробничі кооперативи, які здіснюють комерційну (підприємницьку) діяльность у певній сфері.
Повне комерційне найменування складається із основної частини та додавання. Основною частиною комерційного найменування є індивідуалізуюча назва юридичної особи, що є об’єктом права інтелектуальної власності.
Право на комерційне найменування виникає з моменту його першого використання, не потребуючи спеціальної реєстрації. 
В якості комерційного найменування може бути використане як найменування юридичної особи, так і інше позначення, вживане для індивідуалізації в певній сфері підприємницької діяльності. У першому випадку одне і те ж найменування виконуватиме функцію не лише найменування юридичної особи, але й комерційного найменування. Якщо комерційна організація здійснює підприємницьку діяльність у декількох сферах, то вона може мати декілька комерційних найменувань, кожне з яких індивідуалізує конкретний вид підприємницької діяльності суб'єкта. 
Законодавством України закріплені такі права власника комерційного найменування, як право на використання комерційного найменування, тобто наносити його на будь-який товар, упаковку, в якій міститься такий товар, вивіску, пов'язану з ним, етикетку, нашивку, бирку чи інший прикріплений до товару предмет, зберігання такого товару із зазначеним нанесенням комерційного найменування з метою пропонування для продажу, продаж, імпорт  та експорт, а також право перешкоджати іншим особам неправомірно використовувати комерційне найменування, у тому числі забороняти таке використання. 
Право на комерційне найменування є безстроковим. Тобто, здобуваючи у встановленому порядку дане право, юридична особа може користуватися ним без будь-яких часових обмежень протягом всього періоду свого існування, якщо комерційне найменування не вводить в оману споживачів щодо характеру її діяльності та дозволяє її відмежувати від інших учасників цивільних правовідносин. Як відображено у ст. 491 Цк України, чинність майнових прав інтелектуальної власності на комерційне найменування припиняється у разі ліквідації юридичної особи та з інших підстав, встановлених законом.
Зазначена ознака диференціює право на комерційне найменування від прав на інші види об’єктів права інтелектуальної власності, чинність майнових прав на які, як правило, обмежується певним терміном.
Система правового захисту прав на комерційн інайменування, закріплена чинним законодавством України, не забезпечує надійного та ефективного захисту цього об‘єкта і потребує певних змін. На думку автора, саме державна реєстрація на сучасному етапі розвитку правової системи, могла б збезпечити належний захист прав на комерційне найменування, тому доцільно було б закріпити в законодавстві так званий явочний характер виникнення права на комерційне найменування: правова охорона комерційного найменування надається з моменту державної реєстрації комерційної організації або без реєстрації в силу міжнародного договору України. Диспозитивний характер цього правила, враховував би положення ст. 8 Паризької конвенції по охороні промислової власності, відповідно до якої "фірмове найменування охороняється в усіх країнах Союзу без обов'язкового подання заявки чи реєстрації і незалежно від того, чи є воно частиною товарного знака", або законодавчо закріпити, що комерційне найменування повинно бути зазначено в Статуті або іншому установчому документі комерційної організації.
Недобросовісна конкуренція є одним із основних видів порушень у сфері прав на комерційні найменування.	Однією з основних причин цих порушень, стало посилення конкурентної боротьби за зниження рівня монополізації ринків, у процесі вступу до них нових суб‘єктів господарювання, а також суттєве розширення сфери регулювання відносин, пов‘язаних із недобросовісною конкуренцією. Розглядаючи справи про недобросовісну конкуренцію, слід враховувати, що використання схожих або тотожних фірмових найменувань суб‘єктами господарювання, що працюють на різних ринках товарів (і якщо географічні межі товарних ринків, на яких вони функціонують, не співпадають), є порушеннями прав на комерційне найменування, оскільки таке право належить саме тій юридичній особі яка першою використала відповідне найменування як комерційне у своєму господарському обігу, відповідно вона має право на захист свого порушеного права від неправомірних посягань. Таким чином, доцільно включити до Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції» спеціальної норми, що передбачала б можливість стягнення на користь право власника грошової компенсації (штрафу) за незаконне використання комерційного найменування. Виплата грошової компенсації є альтернативним (замість стягнення збитків) способом захисту права на комерційне найменування. 
Підсумовуючи, слід зазначити, що сучасний стан українського законодавства у сфері правової охорони комерційних найменувань не забезпечує їх відмежування від суміжних правових категорій та не надає достатьного правового захисту цього права від зловживання.
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